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Ενθρονίστηκε ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου 
και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ενθρονίστηκε σήμερα στην Ιερά Μονή Γεννήσεως της Θεοτόκου του 
Τσέτινιε ο εκλεγμένος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας 
κ. Ιωαννίκιος, με κλήρο και λαό να του φωνάζει το «Άξιος».

Ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος προεξήρχε στις 5 
Σεπτεμβρίου 2021, της Θείας Λειτουργίας, εντός της οποίας πραγματοποιήθηκε 
και η τελετή ενθρόνισης του Σεβασμιωτάτου, πρώην πια Επισκόπου Βουδίμλιε-
Νίκσιτς και νυν Μητροπολίτου Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιου, που 
συλλειτούργησε με τον Πατριάρχη και τον Πανιερώτατο Επίσκοπο Κρούσεβατς κ. 
Δαβίδ.

﻿Ο Πατριάρχης εφάρμοσε την απόφαση της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της 
Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, ενθρονίζοντας τον προσφάτως εκλεγέντα 
Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραλιακού, κ. Ιωαννίκιο στον αρχαίο ιερό θρόνο 
του Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας.

﻿Κατά την ενθρόνιση, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, 
συγκινημένος χαρακτήρισε ως «μεγάλο καθήκον και τιμή» την έλευσή του στον 
θρόνο του Αγίου Πέτρου του Τσέτινιε και πολλών ακόμα αγίων μέχρι σήμερα, μετά 
τον μεγάλο πατέρα μας, μακαριστό Μητροπολίτη Αμφιλόχιο.

Έχοντας βιώσει τα επεισόδια που ξέσπασαν από χθες μέχρι και σήμερα από 
εθνικιστικούς κύκλους του Μαυροβουνίου, που προσπάθησαν να αποτρέψουν την 
ενθρόνιση του Μητροπολίτη στην έδρα του Πατριαρχείου Σερβίας, ο Πατριάρχης 
τόνισε: «Η ειρήνη χρειάζεται εδώ περισσότερο από οτιδήποτε. Είστε εδώ (στην 
Εκκλησία), για να μην ρωτήσετε ποιος είναι ποιος και πού ανήκει, αλλά για να 
αμβλύνετε τις διαφορές και να γεφυρώσετε τις πλευρές».
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Από την πλευρά του, ο ενθρονισθείς Μητροπολίτης Ιωαννίκιος τόνισε: «
Θα χρειαστούμε πολύ χρόνο για να ξεπεράσουμε αυτούς τους διχασμούς. 
Κάναμε τα πάντα για να αποφύγουμε τη διαίρεση, αλλά θα χρειαστούμε 
χρόνο». Απευθυνόμενος δε στον Μακαριώτατο Πατριάρχη, είπε: «Με την 
άφιξή σας, δείξατε μεγάλη αγάπη για ολόκληρο τον λαό του 
Μαυροβουνίου», ενώ μιλώντας στο ποίμνιο τόνισε: «Δεν ήρθα για να με 
διακονήσουν, αλλά για να διακονήσω». 
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